

国家级试点“花落”合肥 近万名老人将“尝鲜”智慧健康养老应用

星报讯(余亚明 刘亚萍 记者 马冰璐) 老人一摔倒,佩戴在腰上的智能防摔定位宝便立即发出“报警信号”,并向三位联系人发送摔倒时间和地点等信息……这便是智慧健康养老应用里的安全守护应用。昨日,记者获悉,合肥市南七街道被确定为国家第二批智慧健康养老应用试点示范街道,这也是合肥市首家街道级试点。

据介绍,智慧健康养老应用主要包括慢性病管理和安全守护,运用电子设备、物联网等新技术实现对老人的实时健康管理。通过血压监护仪、智能防摔定位宝等设备,监测老人健康状况,并实时采集数据,上传至统一平台,子女、家庭医生、智慧健康养老指导服务中心的志愿者都可以实时查看,“如果遇到老人摔倒、走失等情况,设备还会第一时间发出‘报警信号’,向三

位联系人发送摔倒或走失时间、地点,实时对老人进行安全守护。”

家住南七街道的独居老人汪大爷是合肥市首批智慧健康养老应用的“尝鲜者”,通过慢性病管理应用,他不仅建立了健康档案,儿子还第一时间通过平台上的血压数据发现患有高血压的他竟持续多日血压低,“到医院一查发现,我有消化道出血的情况,医生说,再晚几天就有生命危险。”汪大爷说道。

目前,辖区共有1600多位老人建立了健康档案,享受慢性病管理服务,佩戴试用智能防摔定位宝的老人有20多位,年近八旬的独居老人桂大有便是其中一位,“孩子们再也不用担心我在家中摔倒无人知晓了。”

据了解,南七街道共有近万名老人,目前,智慧健康养老应用处于试用推广阶段,未来,将覆盖辖区所有老人。

安徽省老年人春节文艺晚会昨开演

星报讯(杨惠茹 记者 祁琳) 昨晚,2019安徽省“中国人寿杯”老年春节联欢晚会在合肥举办,此场晚会由安徽省老龄工作委员会办公室、中国人寿保险股份有限公司安徽省分公司主办,来自全省的节目经过海选等环节,最终部分节目脱颖而出,晚会为大家带来一场视觉盛宴。

据了解,2017年11月,首届老年春晚社会反响很好。2018年,省老龄办立足放大老年春晚效应,加入组织报名和普遍海选环节,旨在吸引更多的基层老年群众参与进来,实现老有所为、老有所学、老

有所乐。

据悉,2019年安徽省老年人春节文艺晚会活动自2018年8月启动,以“主动参与、共享欢乐”为活动主题,以“热烈喜庆、端庄大气、真实自然、感人振奋”为艺术风格,设舞蹈、综艺、戏曲、声乐等4大类项目,分启动、报名、全省海选、编排辅导、演出录制等5个阶段。全省报名人数近8000人,报名团队400余支,16个设区市报名节目均超过10个,于2018年10月下旬至12月上旬普遍进行了海选,组委会选派的专业评委赴各地共评选出20余个优秀节目参加演出录制。

合肥高新区健康医疗小镇获批特色小镇

星报讯(袁伟伟 孙静 记者 沈娟娟) 记者了解到,合肥高新区健康医疗小镇正式获批合肥市第二批市级特色小镇,预计到2026年底,小镇内企业销售收入超过500亿元,企业数量逾千家,就业人口达到20000人。

据介绍,合肥高新区健康医疗小镇位于习友路与孔雀台路西南侧,地处合肥综合性国家科学中心核心区、国家自主创新示范区和首批国家双创示范基地内。小镇以合肥高新股份为主导开发运营,分为精准医疗科研孵化加速区、国家健康医疗大数据总部基地、生物医药产业孵化加速区、高端医疗器械制造区、智慧医疗康养生活区和动力站六个功能分区,规划总占地面积约3.05平方公里,总投资约150亿元。

“以健康医疗为产业特色、以智慧大数据为技术特色、以产城融合为发展特色,重点打造以精准医疗为主导产业和核心竞争力产业,以健康医疗大数据、生物医药和高端医疗器械制造产业为外延产业。”相关负责人介绍,该小镇将努力构建“1+3健康医疗产业体系”。

据悉,合肥高新股份依托合肥高新区已招引的中科质子超导回旋质子医疗系统研发及生产基地、国家健康医疗大数据总部基地、中科院广州生物院合肥干细胞与再生医学研究院、必欧瀚创新型体外诊断试剂及配套仪器研发生产基地、欧凯纳斯基因测序试剂盒研发生产基地、龙科马生物制药项目等产业基础,发挥技术优势,做精行业细分,完善产业链条,拓展大健康产业,实现生物医药和高端医疗器械产业集群发展。

男子醉酒驾驶发生事故,妻子顶包露馅

星报讯(周倩雯 胡正球 记者 沈娟娟) 1月2日19点20分,合肥交警二大队接到群众报警,称在辖区翡翠路与匡河路由南向北方向,有一辆轿车撞倒护栏后导致车辆侧翻在路中间,影响道路正常行驶。接警后,事故值班民警和路面执勤民警迅速到达现场。

民警到达现场后,发现车内空无一人,通过询问,也没有发现驾驶员。随后,民警在维护现场交通和勘察现场时,一女子和一名男子来到民警身边,一致说是该女子开的车,民警现场询问该女子案发经过,在表述事故发生过程时,女子用词含糊不清,细节描述也前后有矛盾。凭借职业敏感性,民警李自强察觉女子有可能是顶包,遂立即把女子带回大队进行进一步询问。但女子始

终坚称车辆是自己驾驶,因操作不当撞上桥的护栏。

李自强调取了案发现场的周边监控,监控显示,该车发生侧翻后从车里爬出来的是一名男性驾乘人员,未见有女性乘员,通过查询对比该男子和女子系夫妻关系。证据面前,女子承认车辆不是自己驾驶的,而是老公驾驶的,她是帮老公顶包,老公已回家。大队立即安排巡控警力,前往其家中寻找该驾驶员,并将其带回大队。

随后,民警对其进行了酒精检测,发现其血液里酒精含量为180mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。该男子说,自己晚饭在外面喝过酒,考虑到离家近,便抱着侥幸心理,自己开车回家,没想到车辆失控,发生了事故。由于害怕处罚,所以才让自己妻子顶包。

目前,此案正在进一步处理中。



6岁男童15楼坠下,多方联手奇迹生还 专家:坠楼意外发生后 应注意避免二次伤害

星报讯(王筠 江薇薇 记者 马冰璐) 1月3日下午5时,合肥一名6岁男童从15楼坠下,性命危在旦夕,此时正值下班晚高峰,警车一路开道护送救护车,沿途车主纷纷让出“生命通道”,医护人员快速高效施救,最终,奇迹上演,男童转危为安。昨日,记者从安徽省儿童医院获悉,目前,男童各项生命体征已趋于平稳,暂无生命危险。

安徽省儿童医院专家提醒,一旦发生人员坠楼意外,发现人员应该第一时间拨打120。在救护车还没有到达之前,尽量不要移动坠楼者,以免造成坠楼者神经损伤等二次伤害。当发现手脚可能有骨折、脱臼时,应该立刻用绷带或夹板等固定材料绑住固定,没有夹板或绷带时,可用三角巾、腰带、头巾、绳子等代替;不过固定之前,最好在骨突处垫上棉花等软物,防止突出部位皮肤磨损。此外,坠楼者在坠落后,口腔内可能进入泥土等异物,可将其清理干净,保证气道通畅。



1月5日,备受瞩目的合肥市瑶海区铜陵路街道合浦北村旧城改造项目,第一期500多户居民拿着家里的钥匙,交到合浦北村旧城改造指挥部工作人员的手中。自2018年11月1日征迁启动以来,合浦北村旧城改造指挥部工作人员登门入户倾听居民的诉求,想早日改变居民的居住环境。合浦北村居民居住的住房始建于二十世纪五六十年代。图为高兴排队交钥匙的居民。
□吴兰保 余本义 王晓红

莱特集团:开展庆元旦文体活动

为迎接新年到来,莱特集团工会积极妥善安排,组织活动,开展了两公里中长跑、单人跳绳、多人跳绳、单人踢毽子、掷蛋等活动,以丰富员工节日文化生活。员工们积极响应,争先恐后地参与报名,在开心和笑容中,在锻炼身体和益智、协作中,以自己特有的方式迎接2019新年的到来。
□刘冬玲

感情纠纷喝药自杀 警察闻讯把命救

2018年12月18日凌晨2时许,蚌埠市公安局110指挥中心接到报警。称有人在曹老集镇的湿地公园因感情纠纷自杀,请求救援。接警后,淮上区公安分局刑侦大队责任区刑警一队和曹老集派出所立即集合队伍,赶往现场,经过一小时的搜救。民警在一片泥泞草丛中找到了自杀的青年周某,此时已经吃了一整瓶安眠药的周某,意识模糊,奄奄一息。搜救民警立即背起周某跑回警车,火速将周某送至最近的医院进行抢救,因送医及时,最终将周某生命挽回。
□李飞